

Tekintetes közgyűlés!

Midőn 11-dik évi jelentésemet betérjesztem, ismételtén kell jelentenem, hogy az elmúlt évben intézményünk járásunk területén ismét pangott. Az előirt s évenként a községekben 2-szer tartandó általános tűzvizsgálatok egyáltalában nem eszközöltettek; a tűzoltóságok a gyakorlatot rendesen nem tartották, sőt vannak községek, a hol a tűzoltóság éppenséggel nem tart gyakorlatot, bár mennyire biztatom. Ha az okát kutatom, azon meggyőződésre jutok, hogy a teherviselésnek nem egyöntetősége folytán, az eddigi buzgó működő tagok is sorainkból kiállanak s pedig azért, mert a községek előljáróságai nem vetik ki és nem szedik be évenként a 20—40 év közötti nemtűzoltókra előirt megfelelő váltságdíjakat. Ezáltal az elkedvetlenedés és meghasonlás lábra kapott.

Mondhatom, Isten áldása van e járáson, miután oly kevés tüzeset és kár fordult elő, mert ellenkező esetben a lakosságnak kivált azon része, mely semmit sem akar, sajnosan tapasztalná a rendszeres tűzoltás és helyes tűzrendészet hiányát. Vannak emberek, kik, ha őket nem éri kár, a többi lakostársaikkal vajmi keveset vagy egyáltalában nem törődnek; de a mikor ők jutnak bajba, azt követelik, hogy mindúgy legyen már akkor, mint ennek lenni kellene, de azért ennek eléréséhez sem erkölcsileg, de még kevésbé anyagilag nem járulnak hozzá, hanem inkább ócsárlással, lenézéssel és helytelen kritikával illetik az ő javukat is elősegítő tűzoltókat.

Épp a felsorolt és egyéb okoknál fogva az elmúlt évben nem tartottam felülvizsgálatot, mert meggyőződtem, hogy az észlelt hiányok orvoslására tett intézkedéseim és indítványaim úgy sem foganatosíthatnak. Hivatkoznak, hogy a vármegyei tűzrendészeti szabályrendelet nincsen helybenhagyva. Csakhogy ez korántsem hátráltathatja az előljáróságokat és tűzoltótörszervezeteket a tűzrendészet és oltás helyes kezelésében, sőt ezek az ezen mulasztásból eredő felelőség alul sem menthetők fel. Az is mondatott, hogy azért nem lehet fejleszteni a tűzoltási intézményt, mert a lakosságnak amúgy is sok a terhe! De az illetők nem veszik észre, hogy éppen az ellenkezőt mondják, mert ha e csekély terhet nem bírja meg a lakosság, akkor a vérszől folyó nagy veszteséget hogyan fogja elbirni? Vagy úgy vélekednek, hogy hisz az esetleg nem az egész községet érinti? Könnyebb kiadni egy-egy embernek évenként 6—8 koronát, mint egyszerre elveszíteni százakat vagy ezreket! De különben is könnyítve lesz, ha a váltságdíjak és szobapénzek rendesen és évenként beszedetnek, mert ekkor alig marad pótolni valója a községi pénztárnak.

Úgy az országos, mint a vármegyei szövetség egyaránt igyekezik a tűzoltás és tűzrendészet fejlesztésére.

Az országos szövetség kidolgozta és benyújtotta a tűzrendészeti törvényjavaslatot, de sajnálattal kell jelenteni, hogy alig van kilátás ennek mielőbbi törvényerőre emelkedéséhez. Ugyan ez terjesztette a magas kormányhoz kérelmét, hogy a biztosító társaságok brutto tűzdíj bevételei után 2%-ot az országos tűzrendészeti alapra fizessék, anélkül hogy ezt a biztosítottakra bármi címen róvhatnák s mert a biztosító társaságok küldöttsége a m. kormánynál járt, levéttetett a biztosítási törvényjavaslat a sorrendről.

Ha már az állami tűzbiztosítást törvénybe iktatni lehetséges nem volna, minden esetre nem csak méltányos, de jogos a biztosító társaságok 2%-al való megadóztatása, mert csakis a jó tűzoltóság védelmezi ezeket nagyobb károktól, nemes feláldozásuk által. Eddig csak a többi biztosító társaságok által az annyira becsmért „**Országos Magyar Kölcsönös Biztosító Szövetség**“ adott a járásbani díjbevételei után 2%-ot — mai napig összesen K 1090 — a többi semmit.

Összegezve a fentieket, csak is ajánlhatom, miszerint az összes tűzoltók egyenként és együttesen oda törekedjenek, hogy a jelzett 2 törvényjavaslatból mielőbb törvény váljék. Ezt pedig csak úgy remélem elérhetni, ha az országos szövetségnek a „Tűzoltó Közlöny“ f. év február hó 28 án megjelent lapban közzétett felhívást, nem-

különben ebből folyólag a vármegyei szövetség választmányának a „Feuerwehr-Zeitung“ és a „Tűzrendészeti Értesítő“ f. év április hó 1-ei lapjában közölt és ezenfelül minden testületnek külön megküldendő felhívás szerint járunk el. Biztos vagyok benne, hogy ha felvilágosítjuk a mi tisztelt országos képviselőnket, ő ez elől elzárkozni nem fog és érdekeinket érvényre juttatni segítendő. A működő 1375 tűzoltó között sok ám a szavazattal bíró, tehát egyetértve és együttesen tényezővé leszünk.

Továbbá, miután mindenkit érhet baleset, létesítsen minden testület saját kebelében, az illető körösvos úr bevonása mellett — 10—20 tagból álló — **mentő szakaszt** az „első segélynyújtás“ céljából kellő felszereléssel, mert megeshetik, hogy balesetkor hamar orvos nem lévén kéznél, a megsérült még nagyobb kínoknok, sőt elpusztulásnak lehet kitéve, a mit pedig gyors szakszerű segélynyújtás által megakadályozni lehetett volna.

A vármegyei szövetség múlt év május havában tartotta I. szaktanfolyamát s reméltem, hogy az a járásbeli testületek legalább 1—1 tagot küldenek fel, pedig sajnos, csak mindössze 6 tag vett részt.

A f. évi **junius** havában fog Pozsonyban a II. szaktanfolyam tartatni s felkérem ezúttal a testületeket és előljáróságokat, hogy jól felfogott saját érdeküknél fogva is küldjenek fel okvetlen 1—1 kellő felfogású működő tagot.

A tűzoltói költségvetéseket 55 községből csak 19 testület és szakasz tartotta cél-szerűnek beküldeni.

Az elmúlt évben volt a járás területén 15 tüzeset és pedig: Somorja 5, Tejfalu (Csiba-majör és sziget) 2, Béke, Csütörtök, Dénesd, Éberhard (Tamásháza), Jóka, Kislégh, Püspöki, Szemet 1—1 esetben. Ebből villám okozta 4, gyújtogatás 3, gondatlanság 2, vigyázatlanság 2, ismeretlen 3. Elégett 2 lak, 8 gazdasági épület, 13 kisebb asztag. Összkár K 13016.—, ebből biztosítás folytán megtérült K 8074.—. Kivonult 59 szivattyú és 920 tűzoltó.

A szövetség pénztárának bevétele volt.	K 488·46
„ „ „ kiadása „	K 168·10
„ „ „ pénzmaradványa	K 320·36
„ „ „ ehhez a hátralékos tagdíjak	K 1296·—
összesen	K 1616·36
tartozásunk a vármegyei szövetségnek	K 324·—
marad	K 1292·36

Hogy a testületek a póstabért megtakaríthassák, indítványozom, hogy járulékaik befizetésére használják fel a pénztárnál **ingyen** kapható postatakarékpénztári **befizetési lapokat**.

Tűzoltó-segélypénztár bevétele volt	K 5628·53
„ „ „ kiadása „	K —·—
maradt	K 5628·53
hátralékos járulék a testületektől	K 1285·20
összesen	K 6913·73

Az 1901. évi költségvetés bevétele	K 2122·36
„ „ „ „ kiadása	K 1264·—
remélhető pénzmaradvány	K 858·36

SOMORJÁN, 1901. április hó 11-én.

Ecker Sándor,

fcs. jár. tűzrend. felügy.

Handwritten notes and calculations on the left side of the page, including dates like 09.11.01 and 09.11.01, and numbers like 1370, 125, 151, 125, 425, 126, 122, 62x29.